

太钢采购部

持续推进“三反”歼灭战

本报讯(通讯员 彭莉萍)为持续提升现场安全管控效果,进一步加强现场人员行为管控,有效遏制各类直观性、习惯性和重复性违章违制行为,太钢采购部结合作业区实际制定“三反”歼灭战实施方案。

本次“三反”歼灭战活动目标是继续以各类高风险作业为管控重点,强化逐级管控,严格落实岗位安全作业标准、规程及单项施工作业安全措施,确保现场各类人员作业行为受控。控制项目包括防护用品穿戴类、作业资格、起重吊运作业、检修维

修作业、现场行为、车辆作业。

具体措施及要求:一是各班组要组织职工开展“三反”专题教育,向职工(含外协人员)讲清楚“三反”违章的危害性。实施连带考核,对于部内、作业区查出且超过控制指标的违章,要对班组实施连带考核。作业区将“三反”工作落实情况,纳入对班组及岗位人员的月度工作绩效考核之中,确保工作有效落实。二是梳理近期辖区查处的各类直观性、习惯性和重复性违章行为,明确作业区、班组当前反直观性违章、反重复性违章、

反习惯性违章的作业项目和内容,制定工作方案,细化管控措施,认真组织实施。以季度为阶段,每季度作业区、班组都要回顾总结本季度“三反”目标完成情况,依据违章统计分析结果,动态调整歼灭重点,确定下一季度的“三反”工作目标和措施,持续推进三反歼灭战。三是加大现场检查力度。作业区相关管理人员每周至少进行5次专业检查,班组长每天进行作业跟踪,岗位职工每天对辖区现场作业活动进行全程监督检查,严防现场发生“三反”现象。



为了强化安全发展理念,筑牢安全防线,在细微之处把牢每一个关口,太钢技术中心化学室利用周三班组安全会的时间组织职工观看安全视频并积极讨论发言,发表观点,分享安全经验。使每一位岗位员工切实提升了安全预知知识以及安全防护的实际可操控性。图为安全会观看讨论现场。 高莉霞 摄

(上接第一版)同在尖山铁矿斜井作业区井下运输班的李宝忠师傅,却是在重点关注下提前干预的直接受益人。斜井作业区通过实施职工情绪和健康关注,准确掌握每个职工每天上岗前的情绪状况和健康状况,适时进行心理疏导和事先干预,结合岗位工作特点,作业区为43岁以上职工配备了速效救心丸,为低血糖人员配备糖块,要求上岗前必须随身携带。2018年4月的一天,46岁的李宝忠师傅在工作中突发心梗,倒在设备旁,工友发现后,立即果断给他服用了随身携带的速效救心丸,并及时送往医院,经抢救脱离危险。

疫情下的心理助力

新冠肺炎疫情发生以来,太钢充分发挥省级心理健康咨询示范基地的作用,通过组织发动工会和各二级单位“EAP”团队力量,大力宣传引导广大职工以积极健康的心态面对疫情,及时为职工提供心理疏导,提升抗压能力,助力企业全面抗疫和复工复产,为实现太钢职工、家属、劳务派遣人员疑似和确诊病例为零的防控目标提供了有力支撑和保障。

面对疫情,太钢各级工会EAP组织主动作为,自觉发力,利用报纸、宣传栏、微信群等广泛宣传《新型冠状病毒感染的肺炎公众心理自助与疏导指南》《新型肺炎心理危机干预》等心理学知识和应对疫情的心理压力调适方法,为广大职工特别是疫情防控一线职工和复工复产职工提供及时的心理疏导和人文关怀。针对疫情期间部分职工存在的情绪、行为、认知方面的焦虑、失眠、恐慌等身心困扰,各单位利用工会网络平台、微信矩阵,多角度开展工作,全方位服务,保障职工情绪稳定和心理健康。心理咨询师利用微信、心理热线、网络直播、心理咨询APP等工具开展线上职工心理健康咨询服务,建立职工心理健康档案,在线进行心理疏导,及时提供科学的心理援助和危机干预服务。特别是处在战疫重心的太钢总医院还及时成立钉钉群“不忘初心”,组织直播讲课,为疫情期间医务人员提供心理调试方法指导,同时开通心理援助热线,为援鄂、援省传染病院医务人员录制心理调试视频,及时普及不同岗位、不同现场相关防疫知识,受到了广大职工和

抗疫一线医护人员的好评。疫情发生后,一些居家隔离职工产生了一系列心理应激反应,各单位EAP工作团队从专业角度出发,结合所承担的工作职责,主动有效与职工沟通,帮助职工稳定情绪,为有紧急需求的职工提供压力调适服务300余人次。部分单位通过平台发送健身操视频,让大家居家或在工作之余,能够通过运动来放松、缓减疫情带来的压力;还有的单位组织团队人员撰写《疫情心理防护九问九答》《给复工复产职工调整心理的几点建议》等文章,通过心理专刊为职工们提供心理援助服务,起到了好的效果。太钢员工心理援助计划领导小组副组长、太钢工会民主管理部部长齐军山在接受采访中说:“太钢以关心关爱职工,服务生产发展为宗旨,EAP工作实现持续推进,职工心理健康意识和防御能力明显增强,目前各单位EAP观察员、辅导员、专员和服务团队运作有序,相信新形势下,随着员工心理援助计划的进一步实施,必将进一步筑牢职工安全防线,为企业改革发展发挥更大作用”。

人人讲安全 安全为人人

王志峰

安全是什么?对于一个人,安全意味着健康。对于一个家庭,安全意味着和睦。对于一个企业,安全意味着发展。红灯停,绿灯行,这是每一个人都知道的交通规则。可是,并不是每一个人都真正做到了。安全谁都知道,谁都不想受伤,但在工作中有许多员工都不注意,为了一时的省劲,做出了违规的程序,无声中就种下了危险的火种。

从近期发生的各类安全事故看,每一起都让人触目惊心,如果都能注意,相互做好监督,做好安全确认,做好隐患排查,那么,一次次悲剧本来是不会存在的。

安全是一种爱,安全的爱是领导对员工永远的牵挂;安全是一种美,安全的美体现于维系安全的行为过程之中;安全是一种情,安全的情是一种美好的感觉状态;安全是一种法,安全的法是文明的体现、责任的体现。安全,就像空气,与我们的生活、工作息息相关;安全,犹如阳光,我们无法承受失去它的痛苦。安全,它联系着我们每一个人。

“海不择细流,故能成其大;山不拒细壤,方能就其高。”对待安全工作,不论是决策者还是执行者,尤其应该持有“举轻若重”的态度。“举轻若重”,就是把安全工作的小事当作大事来抓,高度重视安全工作的细节,只有自己学会了如何安全,才是真正的安全。血的事实、血的教训,它向我们证实了生命是人一生中最宝贵的东西。正确认识到生命是人生最宝贵的东西,只有这样我们才能在生活、工作中把“安全”切实地放在心里,才能真正避免事故的发生,避免伤亡的降临。

警惕与安全共存,麻痹与事故相连。时时讲安全、事事都安全,“高高兴兴上班,平平安安回家”,为了你、为了我,为了我们的企业拥有美好的明天,让我们共同努力,关注安全,关注生命!

太钢炼铁厂三烧作业区利用班前会学习安全事故视频

本报讯(通讯员 张平)近日,太钢炼铁厂三烧作业区广泛搜集同行业违章安全事故视频资料,充分利用班前会时间组织职工学习,并且让职工说出事故造成的危害以及预防措施,从而做到举一反三、警钟长鸣。

该作业区还利用班前会时间,积极开展安全讲评活动,要求每班各工种分别挑选一名职工,结合本工种操作重点和当天工作任务实际情况,仔细分析存在的不安全因素和问题,说的不全面、不到位的地方再由同工种其他人员进行点评补充,确保上岗前对工作中存在的所有安全风险都心中有数,有的放矢地干好当班工作。

另外,该作业区还注重“五个到位”,即:班组成员的素质必须到位。成员积极参加厂、作业区组织的各种业务培训,提升业务技能,便于解决工作中遇到的难题。班组纪律管理必须到位。班组必须开好班务会,制定好班组公约,会算经济账,考核要公开、及时、透明。班组成员的思想认识必须到位。多沟通,多交流,班组长要了解班组每一个成员,让大家安心工作。班组公约的制定必须到位。严格考核,让班组成员心服口服。班组现场管理必须到位。全方位、全过程督查,严格执行安全规定,确保现场的安全生产。



太钢尖山铁矿立足安全生产实际,应用视频监控无差异互保纠偏,在检修项目现场安装移动视频记录仪记录现场作业全过程,用于视频回放“找茬纠偏”,发现职工不安全行为、检修作业中的隐患等,确保检修作业安全。图为该矿检修职工查看记录仪使用情况。 郑磊 摄